Es.:2) X sdR cpE di benere %=1:>><"=’(l://\) A reticolo.
SCQ‘%\iamo w=1-c‘°%) R coord. locale (in C) w § estende 3
Tutto ([: => § eSfende d turto ><) i\ cocic‘o ¢ 1.
Ky =i w)=0 = Q' =0y.
Teo. (R’lemann«l—lur‘witz): X)YSJR °pt, 1t: X=>Y oko. non cost.. Allora
Kx ~me*(Ky)+ &, R divisore di ramicicdzione.
Bim.: Si3 Wy ung  1-formad Su Y) Wy = S(’W)QJ’\)J’ loca'mem:e.

My:Y—=V, 2> 2" localmente (m(p=q,p=0eUs @,oFOe'VStt).

o XY
T (Sew)dw) <> 7T* (Wy).
(S Juwr) =m S(R™)E™ 'z =
=> diay (re*Wy)[U] = 70* (dinr (wy))+ (sl = 1) =
=> diwr (7% (Wy)) = 7T (iwr (W) + R =
= Ux =T (U +R. O
Teo.: sia X sdR Cpt conn. dJi %enere %)Kx un (JiviSore cInonico
su X Allors A&%(Kx\=2<}'2.
Dim.: g=0,1 visti. §>2.
Fatto: loer Ad>>0 E}Sirt:X—blP; olo. cli %r‘aJo A,
RH‘—'—’? (Kx)= i (K:P‘ +
Hur‘v(/i't:li%{X(X)f'QL%i%(P')— DLO%R.
sog (Kpt)=-2, AP )=2, X (X)=2-29. O
In particolare, 3 tre camiglie:
% =0, K< 0,
{, ‘QLQ%KX:O)'
322, dag Kx >0.
Pr*o\)\ema: dato D divisore gu ><, Vogliamo Srchiare l—(o (X, Dy (D))
e Py o Ko —=>P(HI(X, Ox (D)),
Oss.;;ig%b<o = H°(><)Q)><(l>))=oj \ooic\né
P(HO (X, @< (D)) Z bl ={EEDw (X)|E~D,E 20{.
ALLiamo ViSto: c,aro 116)( 3 succ. esatta o)i £35¢i
! !

& che si ¢astio |
annu“ano in TL gramc;e o

Ogs: X sdR Cpt,in articolare € liscia e A/ﬁmc (X)=1/
o(uinJi Ip’—%m/p a @)((-11), dove ’mr & lideadle massimale
[ Gx)’(l anello 'ocale.ln\cam) Se |oca|mem:e Tl?db\f(‘?),
cioe Uafv.) ey (V), Y(B)=% |oca\m€nte)3“0r‘a @x,f 3

|0C3|€ e ’[nf = f%e Ox,pl 8‘(11.):0}, G)X:’(‘/’m{»: Cz= (E‘q
< (1) € generaro da ©.

e @K(*TL)EU]?:&%= l@-%) %e @x, Cio€ posso scrivere
0—>Ox(-p) =>0x == Cp—0.
QY 2 §F—> gp)
Quesra sSuccessione Sij %enera\izfa nel Se%uen‘te moJo.
Pr'o\o.: da‘to D Jivigore 70 t.C. b‘—‘—b’-l-fL) 3 Succ. €sata
0— (N )—= Oy (d) = (1311 —= (.
Bim.: 1° modo : Tensorizziamo 0-—9@&(‘10—50)(-’:@11—30 Con
D ()= 0> O 1) Vx(B) =~ D 8D (1) =T @ O (1) 0.
Oy () O (D) C,"L
2° modo: @x(b')&@x(b) Foiché s +d' 70 =
= Ah\r%+b'+11>/0 (Ynoltiico Fer 1% Ferché 'o Voglio
linearmenre eo‘uiv.).
Lot (Qy () = Ox (1)) £ O (B)/0, (D) =
= {%l iy & +d'=-nt.
Se wrd, (>)=m allors $z)=g ™Y

"9 () loc a(mente)
cioe OM/OMZ ¢l ol 1, (9)7-m-1 e
(}:,&,(ﬁnﬂg C .{El (87 g/{glmtf(&)z m]

Stima per W) , .

Notazione: HI() = HO (X, 0x(d)), ¥ = i HY.

Pr'oP.: X SJR C)D'l,' conn. D Jiviswe c]i r‘ado x{7/0=>%°(b)\<9\+1.

Dim.: induzione su 4. d =0: P(Ho(b»:le{E)E?O) E"’b}.
Se B'(d)>0 I E70, E~D,ma dag E=rdogd=0 = E=0 =
=> Ox (D)% O (E) ZOx = W (Qu(d))=1.
3i3 470 e supponiamo H(d)#0. Scegliamo E~D,E 70

e ConSic‘er‘iamo 1'L€MAT\1»»E. Per |3 raop. receclente 3 succ.
esarty 0— Oy (E—tl)—-a@x(E) —EQQL 0.

“Z ‘.:,A&%::d-{ “2'

Q)%(b"fl) Ox

COnSiC)er‘iamo \a sycec, esSJtta \Um 3
0—= H'(d-p) = (D) = H(C p)— H'(d-p— .
{Ln “Zfl
e usiamo \iFotesi indutriva, C a
La Succ. €satta 0—>®x(b"11\—*®><(b)—50:11—’0 Si

%eneralizza Consider'ancjo a| Fo?to ch Tx un 1ualSiaSi (‘iviSor‘e
efcettivo A.

Passo 1: A =mP, 0> Ok (d=1) —>Ox (D)~ Op—> 0,
On% Ot/ ym = CLLEf = T,
Ox(d-A)=hix [ Ox (D)= Da)={ §€OL (D) che si anmullano
in £ con ordine ?mi.

P’c)SSo 2 A=m1/(q t...+Mg fle ; posto A'3=m.311.8) Scriviamo
(’)A-:? Op,, @ dbbiamo  0—>Ox(d-8)— Oy (B)—=>O,— 0.

—





